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V MĚSÍCI ČERVNU SLAVÍ 

 

NAROZENINY : 

 2. 6. –  Škorpíková Marie 

 7. 6. – Stoupencová Vlasta 

 8. 6. – Havlíčková Zdeňka (DZR) 

 10. 6. – Cachová Jana, Křivánková Anna 

 13. 6. – Wilder Jan 

 14. 6. – Beránková Aloisia, Havlíková Gertruda,  

                   Kubatíková Marie, Vyroubalová Růžena 
 

 20. 6. – Křetínská Helena (DZR)  

 25. 6. – Kvasnicová Helena 

 28. 6. – Rolencová Jitka (DZR) 

 30. 6. – Mačátová Marie, Toman Karel 

 

SVÁTKY: 

 12. 6. – ANTONIE – Horáková 

 13. 6. – ANTONÍN – Kantor, Stašovský, Vojta 

 23. 6. – ZDEŇKA/ZDENKA–  Brabcová, Dětáková,  

                                                             Havlíčková (DZR), Radoňská 

 24. 6. – JAN – Linhart, Václavek, Wilder 

 27. 6. – LADISLAV – Leinveber  

 

 

Přejeme vše nejlepší. 
 
 
 



V MĚSÍCI KVĚTNU ZEMŘELI 

 

 ŠEBEK Lubomír (DZR) 

 HONCNEJMANOVÁ Jarmila 

 

 

 

 

DO DOMOVA PRO SENIORY A DOMOVA SE ZVLÁŠTNÍM REŽIMEM 
NASTOUPILI 

 

 MILDOVÁ Anna                                 ze                            Svitav 
 

 Ing. PALÁNOVÁ Blažena                   z                             Moravské Třebové 

 
 PIŇOSOVÁ Helga (DZR)                    z                             Moravské Třebové 

 
 VAVŘÍNOVÁ Jaroslava (DZR)          z                             Moravské Třebové 

 
 VESELÁ Danuše                                  ze                            Svitav 

 
  VOTAVOVÁ Alena                               z                             Moravské Třebové 
 

        

Z DOMOVA PRO SENIORY A DOMOVA SE ZVLÁŠTNÍ REŽIMEM 
VYSTOUPILI 

 

 VOTAVOVÁ Alena (DZR)                   z                           Moravské Třebové 

 ŠMÍD Miloslav                                     z                           Moravské Třebové   

 

 

 



 VALORIZACE DŮCHODŮ ČERVEN 2023   

Poprvé se důchody zvyšovaly na začátku roku (pravidelná valorizace od 1. 1. 

2023).  

V lednu se zvyšovala základní složka (na 4 040 Kč), a také procentní složka 

(zvýšení o 5,1%). Od ledna je nárok i na nový příplatek k důchodu – výchovné 

500 Kč za dítě. 

Důchody se obvykle zvyšují na začátku roku (pravidelná valorizace), nebo v pří-

padě, že je vysoká inflace, tak i během roku. 

Mimořádná valorizace důchodů, proběhne i letos – důchody se znovu zvýší 

od června 2023. Opět je to především kvůli vysoké inflaci (která vede k růstu 

všech nákladů na živobytí). 

Mimořádná valorizace důchodů od června 2023, měla být původně vypočítána 

trochu jinak. Podle původních podmínek, se měla procentní část důchodu zvýšit 

více. Zákon se ale na poslední chvíli měnil. 

Změna zákona (změna výpočtu mimořádné valorizace), znamená pro některé dů-

chodce menší zvýšení (týká se těch, kdo mají vysoké důchody, průměrný důchod 

se mohl zvýšit až o 1770 Kč, po změně zákona to ale bude jen cca 760 Kč). Pro 

jiné důchodce, je to naopak více peněz – bylo totiž schváleno pevné minimální 

zvýšení všech důchodů o 400 Kč. 

Kromě zvýšení procentní (zásluhové) složky o 2,3%, se všechny důchody zvýší o 
pevnou částku 400 Kč. 

 

 

 

 

Zdroj: internet 

 

https://kalkulacka.org/2020-kalkulacka-zvyseni-duchodu-od-ledna-2021/
https://kalkulacka.org/2020-kalkulacka-zvyseni-duchodu-od-ledna-2021/
https://www.czso.cz/csu/czso/inflace_spotrebitelske_ceny
https://ferove-pujcky.cz/kalkulacka-zvyseni-duchodu-od-cervna-2023-druha-valorizace-2023/


 ČERVEN   

Měsíc červen nese v mnoha jazycích odvozený z latinského iunius, což se dává 

do souvislosti s bohyní Junonou nebo též se slovem ´´iunior´´, tedy ´´mladší´´. I 

v češtině se kdysi červen nazýval ´´malý červen´´ a ´´červnem´´ byl až červenec. 

Název se vysvětloval různě, od červenání jahod přes červy, kteří škodí úrodě, až 

po souvislost s hmyzem červcem, který se v minulosti používal k barvení látek. 

Nejpravděpodobnější je varianta, že pro tento měsíc je typická červená barva, 

kterou se vyznačuje celá řada červenajících se plodů, jako jsou třešně, višně, 

jahody, maliny a aby se to nepletlo, tak K. J. Erben odvozoval pojmenování tohoto 

měsíce od kvetoucí červené šípkové růže.  

Je zajímavé, že už staří Římané považovali tento měsíc za nejpříznivější 

k uzavírání sňatku.  

Co se týká počasí, červen by měl být teplý až žhavý, jak to dosvědčuje pranostika: 

Když červen slunce pohostí, úroda bude v hojnosti. 

V polovině června se slaví svátek sv. Víta (15.6.) a s ním byl spojován i počátek 

kosení, senoseče. Vrcholem měsíce června je pak den, kdy slunce stojí nad 

obratníkem raka a nastává letní slunovrat (21.6.). Naši předkové vnímali slunovrat 

jako vyvrcholení zápasu světla a tepla nad zimou a temnotou a věřili, že v tom 

čase se uvolňují magické síly země, neboť obracející se slunce nad nimi ztrácí 

svou moc. Vyvrcholením tajemného poselství noci letního slunovratu je 

Svatojánská noc (z 23. na 24. června). Tento večer byl i velkou příležitostí 

k milostnému čarování, a to zejména pro dívky.  

  

 

                      Zdroj: internet 



 Dlouhodobá předpověď na červen   

Měsíc červen (společně s prázdninovými měsíci) je v našich zeměpisných šířkách 

považován za klimatické léto. Díky velké výšce Slunce nad obzorem a dlouhé 

době svitu je červen nejslunnějším měsícem v roce. Přesto má měsíc červen 

dlouhodobě vysoký úhrn srážek, především kvůli bouřkám z tepla. Tento měsíc 

je v průměru o 3,3 °C teplejší než květen.  

   

1. - 10.6. V první dekádě června bude zprvu zataženo s přeháňkami a teplotami 

jen okolo 18 °C, později 23 až 28 °C, místy i více. Po přechodném vyjasnění a 

oteplení až k +30 °C by se mělo opět zatáhnout, objeví se déšť a bouřky. 

11. - 20.6. Ve druhé dekádě by se mělo vyjasnit a slunečné počasí přinese 

příjemné téměř letní teploty v rozmezí 20 až 24 °C. Nelze ale vyloučit i vpád 

tropického vzduchu od jihu jako v roce 2013 či 2015 s teplotami přes +30 °C. 

Druhá dekáda by měla být opět teplá a slunečná, až v závěru s příchodem léta se 

zatáhne a objeví se déšť a opět bouřky z tepla. 

21. - 30.6. V poslední dekádě června bude zpočátku chladno a deštivo, denní 

teploty se mohou pohybovat jen kolem 20 °C až 25 °C. Až ke konci června by se 

mělo objevit slunečné a velice teplé počasí s průměrnými teplotami v rozmezí 25 

°C až 30 °C. Místy mohou teploty vystoupat až na tropických +32 °C a místy 

dokonce +35 °C a více. 

 

 

 

 

 

Zdroj: internet 

https://www.treking.cz/testy/bourky.htm


VOLNOČASOVÉ AKTIVITY NA odd. A 

 

V měsíci květnu jsme opravdu nelenili. Osazovali 

jsme truhlíky, skládali ubrousky a oslavovali 

narozeniny na přání našich klientů.   

 

 

 

 

  

        Oslava narozenin pana Ing. Kučery                          Oslava narozenin pana Zdeňka 

 

 



Hráli jsme naše oblíbené bingo. Také 

jsme šli posedět do Laskavárny a dali si 

něco dobrého na zub. Dále k nám 

zavítala zpěvačka Alishi, se kterou jsme 

si zazpívali oblíbené hity 60. let. 

 

 

Začalo nám slunečné počasí, tak navštěvujeme rozkvetlou zahradu, která nás 

dobíjí energií. Všem přejeme krásné léto PVA Petra a Pavla. 

 

 

Zapsala: Petra Koutná, Pavla Skoupá PVA odd. A 



VOLNOČASOVÉ AKTIVITY NA odd. D 

Tento měsíc byl u nás naplněn spoustou akcí. S klienty jsme jako každý rok pletli 

věnečky z pampelišek, upekli jsme si skvělé 

domácí rohlíky, účastnili jsme se kavárničky ke 

dni matek, na kterou jsme si upekli výbornou 

buchtu. 

     

 

 

S pomocí p. zahradnice jsme se zapojili do osazování truhlíků s květinami, 

abychom to měli v domově pěkné. 

 

 

 

 



Přišly za námi děti ze Základní školy ´´Křižovatka´´, aby nám zazpívaly a 

zatančily ke dni maminek.  

 

 

Na konci měsíce jsme se účastnili nádherného vystoupení zpěvačky Alishi, která 

vystoupila ve společenské místnosti na budově A. Už se moc těšíme na slunečný 

červen.  

 

 

 

Zapsala: Dagmar Pospíšilová, PVA odd. D 



Z DOMOVA SE ZVLÁŠTNÍM REŽIMEM 

V rámci volnočasových aktivit se snažíme za pěkného počasí chodit s klienty ven 

na naši zahradu. Před ostrým sluníčkem se schováme do stínu. 

 

   

Každý týden pečeme něco dobrého ke kávě. Tentokrát jsme se pustili do kynutých 

buchet s povidly. 

 

       

Využíváme také kapli v našem areálu, kde hrajeme na varhany a zpíváme si 

písničky pro potěšení. 

            



Pravidelně děláme skupinové cvičení, které bylo naposledy zpestřeno návštěvou 

pana Pavla Machálka, který se k nám připojil ve druhé části skupinového cvičení. 

Přinesl kytaru, zazpíval nám jeho oblíbené písničky a nakonec hrál i na přání. 

 

Pro pěkné venkovní prostředí před budovou DZR jsme osazovaly společně s paní 

zahradnicí truhlíky. 

     

Zúčastnili jsme se vystoupení dětí a také country vystoupení ve společenské 

místnosti na oddělení A3. 

               

   Zapsala: Jana Kranichová, PVA, DZR 


